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c – ( a * b)  

Для того, щоб обчислити цей буквений вираз, необхідно перетворити його у числовий. Тоді отримаємо: 

560 – ( 120 * 2) = 560 – 240 = 320. 

Отож, особливість цього математичного завдання полягає у подачі виразів за допомогою деревовидних 

схем. Це робить його цікавим, активізує пізнавальну активність учнів та теж сприяє розвитку у них вмінь 

встановлювати причинно – наслідкові зв’язки між величинами. 

На основі аналізу педагогічної літератури, проведення експерименту під час педагогічної практики 

з’ясовано, що застосування деревовидних схем на уроках математики у початкових класах сприяє розвитку 

мислення, математичного мовлення і допомагає сформувати в учнів вміння встановлювати причинно – наслідкові 

зв’язки між величинами. На сьогоднішній день застосування деревовидних схем як засобу засвоєння знань з 

математики є поширеним явищем. Саме тому вчителю математики потрібно систематично використовувати їх при 

поясненні навчального матеріалу, що робитиме його цікавим, легкодоступним та активізуватиме пізнавальну 

активність дітей молодшого шкільного віку. 
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Важливими для майбутнього вчителя початкової школи є сформованість загальної та професійної культури 

й світоглядних основ, здатність до емпатії, до сприйняття нової інформації, гнучкість, зацікавленість, толерантність 

тощо. Обов’язковими є чесність, любов до дитини, доброзичливість, терпіння, оптимізм. Необхідними для успішної 

майбутньої професійної діяльності є творче критичне мислення, розвинена пам’ять. 

Знання майбутній учитель початкових класів набуває упродовж усього навчання під час вивчення трьох 

блоків навчальних дисциплін: фундаментальних, соціально-гуманітарних і професійно-орієнтованих [5, с. 23-25]. 

Іншими важливими складниками цього блоку є знання методик викладання професійно-орієнтованих дисциплін, 

можливостей використання у навчально-виховному процесі новинок культури, відкриттів у галузі мистецтва для 

кращої підготовки молодших школярів, сучасних педагогічних технологій тощо. Відповідно до вимог суспільства 

особливого значення набувають знання можливостей педагогічно-доцільного використання інформаційно-новітніх 

технологій у навчально-виховному процесі початкової школи, для більш точного пояснення учням всієї необхідності 

знань з естетичного виховання. Серед умінь необхідно насамперед визначити гностичні, аналітично-пошукові, 

проективні, комунікативні, інформаційно-креативні, дидактичні, діагностичні, перспективні, конструктивні, 

сугестивні, організаційні. Майбутній учитель початкових класів повинен володіти певними навичками, а саме 

навичками набуття інформації, культури мовлення, адекватного сприйняття дійсності, реалізації процесу навчання та 

виховання, формувати основи світогляду, використовувати теоретичні знання на практиці, встановлення контакту з 

класом, кожним учнем, планувати професійну діяльність, володіти методологією досліджень [6, с. 51-54]. 

Сучасні тенденції розвитку початкової освіти як школи творчості зумовлюють необхідність пошуку нових 

підходів до побудови всього навчально-виховного процесу підготовки вчителя початкових класів, розвитку в 

майбутніх фахівців необхідних професійних умінь та навичок, що сприятимуть творчій самореалізації особистості 

дитини в суспільстві як його представника, так і неповторної індивідуальності. На думку дослідників, молодший 

школяр розкриває себе для навколишнього та відкриває світ для себе в художній творчості, в діяльності за законами 

краси [3, с. 65-67]. Це у свою чергу детермінує оновлення системи підготовки вчителя початкових класів як творця-

транслятора освітньої інформації, організатора життєдіяльності дитини у творчо-естетичному контексті культури. 

У роботі доведено, що формування естетичного світосприймання за допомогою творів живопису 

кардинально впливає на естетичну свідомість особистості. Естетична свідомість як форма суспільної свідомості 

відображає рівень естетичного сприймання світу. Елементами естетичної свідомості виступають: естетичні почуття, 

естетичний смак, естетичний ідеал. У формуванні естетичних почуттів, смаку й ідеалу безпосередньо бере участь 

мистецтво в цілому й образотворче зокрема [2, с. 20].  

Естетичне світосприймання молодшого школяра, на нашу думку, – це здатність учня розпізнавати естетичну 

цінність об’єктів (предметів) і явищ навколишнього середовища, що супроводжується асоціативно-цілісним 

переживанням дійсності з подальшим відтворенням її в естетичній діяльності.  

Основними структурними компонентами естетичного світосприймання особистості є психологічна 

установка на естетичне сприймання, естетична потреба, сприймання художніх цінностей, естетична діяльність [1, с. 

19-27]. 

Серед педагогічних умов, що сприяють ефективній підготовці майбутніх учителів до формування 

естетичного світосприймання в молодших школярів за допомогою творів живопису, визначено наступні: 

удосконалення навчально-методичного забезпечення підготовки студентів; здійснення особистісно зорієнтованого 
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підходу; наявність гармонії діяльності в системі „педагог – студент” на основі демократичного стилю спілкування; 

виховання відповідальності за здійснення вибору життєвої позиції; професійно-педагогічна спрямованість; розвиток 

навичок естетичного сприймання творів живопису; встановлення міжпредметних зв’язків; орієнтація на класичні 

джерела, шедеври світового мистецтва живопису під час формування духовних цінностей (істина, краса, добро, 

любов тощо); урахування рівня культурного розвитку кожного студента; надання естетичного спрямування процесу 

професійної підготовки; виховання творчого ставлення студентів до будь-якого виду діяльності; знання вікових 

особливостей учнів молодших класів[4, с. 19].  

Наразі здійснюється активний пошук оптимальних шляхів удосконалення структури і змісту початкової 

освіти. Відбувається переорієнтація когнітивного підходу в організації навчально-виховного процесу, що 

характеризується засвоєнням певної системи знань, умінь та навичок до наскрізних, відкритих структур естетичного 

досвіду дитини. Естетичний досвід є унікальним феноменом людської особистості, посередником її взаємодії з 

навколишнім буттям та ціннісним фільтром осмислення суперечливих соціальних явищ та процесів. На сучасному 

етапі розвитку вищої педагогічної освіти відбувається посилення естетико-педагогічних вимог до професійної 

діяльності вчителя початкових класів. 
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Труднощі, що виникають у процесі формування просторових уявлень в учнів початкової школи, недостатня 

теоретична і методична розробленість цілісної системи управління цим процесом та визначення його умов 

обумовили вибір теми магістерського дослідження: «Психолого-педагогічні основи формування математичних 

уявлень у молодших школярів».  

У різні часові періоди проблему формування просторових уявлень досліджували психологи, дидакти та 

методисти. Вивчаючи мисленнєву діяльність учнів, вони пропонували різноманітні шляхи розвитку їхньої графічної 

грамотності, формування теоретичних понять, доцільність використання засобів навчання, наочності тощо. Це такі 

науковці як Р. Архейм, П. Рубінштейн, І. Якиманська, М. Богданович, М. Бантова та ін. 

Уява, як свідчить аналіз джерел, є однією з фундаментальних характеристик особистості. По-перше, уява 

тісно пов’язана з такими пізнавальними процесами, як сприйняття, пам’ять і мислення, а також з емоційними 

процесами. По-друге, в перетворюючій діяльності уяви позначаються мотиви і цілі особистості, її потреби та 

інтереси, почуття і бажання [3, с.320]. Фізіологічну основу уяви складають залишкові процеси збудження і 

гальмування, іррадіації і концентрації, позитивної та негативної індукції, аналізу та синтезу в кіркових відділах 

різних аналізаторів. У результаті такої складної нервової діяльності, з тимчасових зв’язків утворюються нові 

поєднання, що складають основу уяви. При цьому важливе значення має друга сигнальна система, слово, тому що всі 

наочні образи нерозривно пов’язані з ним.  

Сутність просторової уяви полягає у створенні людиною уявлюваних образів об’єктів за їх кресленням чи 

описом. Аналіз публікацій у психолого-педагогічних виданнях говорить про те, що просторова уява є одним із 

важливих параметрів, що характеризують інтелект індивіда. Просторова уява – вид розумової діяльності, що 

забезпечує створення просторових образів і оперування ними в процесі вирішення різних практичних і теоретичних 

завдань [3, с. 271]. Просторова уява є таким психологічним утворенням, яке формується у різних видах діяльності 

(практичної і теоретичної). Для її розвитку велике значення мають продуктивні форми діяльності. У ході розвитку 

просторової уяви цілеспрямовано формуються вміння представити в просторі результати своїх дій і втілювати їх у 

малюнку, кресленні, конструюванні виробу, виліпленій фігурі; подумки видозмінювати їх і створювати на цій основі 

нові образи, планувати основні етапи і просторову послідовність їх виконання.  

Особливо важлива роль у формуванні просторової уяви, уявлення та просторового мислення належить 

математиці, яка є першоосновою людського мислення. Саме на уроках математики в учнів формуються такі знання 

про простір, як: форма (прямокутник, квадрат, коло, овал, трикутник, довгастий, закруглений, загострений), величина 
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